

# FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDÓSNOS: BARANYAY LAJOS.

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	4-50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-ter 1.

TELEFON 206

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Baranyay Lajos.

## Több bölcsességgel.

Az aratás munkája megindult és az eddigi kilátások szerint reménykedhetünk, hogy kellően megállapított intézkedések és azoknak pontos végrehajtása és betartása mellett a közfogyasztás terén a jövő évi termésig nem lesz hiányunk semmiben s ezenfelül Ausztriának is igen jelentékeny gabonamennyiséget bocsáthatunk rendelkezésére.

De hogy elég termésünk lesz, az egymagában még nem nyújthat teljes megnyugvást. Ha az elosztás munkáját nem végzik a szükséges körültekintéssel, energiával és hozzáértéssel, a legnagyobb bőség mellett is súlyos zavarok, fennakadások következhetnek be az ellátás körül ugy a termelők, mint a fogyasztók kárára. Szomorú tapasztalataink vannak erről a most lefolyt hónapok élelmezési nyomorúságainak esetéből. Dacára a múlt esztendő silány termésének, sok átszenvedett közfogyasztási miséria elkerülhető lett volna, ha az intézkedések kellő időben és átgondolással történnek és főként, ha a rendelkezések végrehajtására hivatott szervek nem bizonyultak volna e feladatuk teljesítésénél annyira gyengéknek. A városi polgárságot hónapokon keresztül valósággal koplaltatták és ime, most sorban kerülnek elő a községekben a kisebb-nagyobb eldugott gabonakészletek, a városi pincékből az elrodhadt burgonya, az elromlott zsír nagy tömegei.

Az ideai termésnek megfelelő elosztása, vagyis a népnek lisztrel, azaz kenyérral való ellátása még fontosabb feladat lett azáltal, hogy előreláthatóan hosszabb időre a húst is részben a kenyérnek kell pó-

tolnia. A hufogyasztás csökkentése egyelőre egyenesen közérdek, annál inkább nagyobb körültekintésre van

szükség az ország kenyérgérésének megoldásánál. Tehát több bölcsességgel végezzék, mint eddig.

## A világháború.

### Varsó sorsa.

A harcéri események erős rohammal haladnak előre és az oroszok elleni háború pár napi csendesebb állapota ebben a rohamban csak pillanatnyi pihenőt jelent. Az oroszok érezik már, hogy az új seregszereposztások, ellentámadások jelentős eredményeket részükre nem szerezhetnek és most már Varsó feladására készülnek. Nem is titkolják, hogy Varsót kiüritik, sőt az orosz katonai cenzura a pétervári lapoknak megengedte, hogy Varsó feladásáról írjanak.

A lapok élnek is az alkalommal és az esetet összehasonlítják a Lembergől való elvonulással. A bankok már költöznek Varsóból, a lakosság vagyonszámba része is eltávozott. A tartóztatottakat és a fogházak lakóit Moszkvába vitték.

Egyébként a pétervári lapok mindent megtesznek, hogy az orosz vereségeket szépsítsék, de a közönség már nem bízik a félrevezetésre szánt tudósításokban és ha azt olvassa, hogy Varsót kiüritik, akkor teljesen tisztában van a valóságos helyzettel.

### A felsült olaszok.

Háború még oly hajmoresztó, komikus epizódokkal nem bővelkedett, mint az olaszok mostani hadviselése, mely gyalázatos hitszegésből keletkezett és minduntalan a neveltségesség árkába bukik. Míg a kudarcok sorozata éri az olasz hadsereget a csatamezőn, és a holttestek garmadáit emelkednek mint boszúért kiáltó oszlopok azok ellen, akik a szükségnélküli háborút előidéztek, azalatt egy-egy humoros eset deríti a távoli szemlélők kedélyét.

Ilyen most legújabb az,

hogy az olaszok, akik borzasztó izgatottan várják a francia repülőgépra, mely segítségül igérkezett, hatalmasan ünnepezték egy férfiu, aki repülőgéppel érkezett és aki azt mondta, hogy őt Andreének hívják. Tyukkal, kaláccsal ettették, banketteken ünnepezték és végül megjelent lakásán az olasz policia és letartóztatta. Tudniillik kintün, hogy az ünnepezt férfiú nem volt André, nem is volt idegen, hanem egy közönséges olasz svindler volt, aki az olasz hadvezetőségnek a francia segítség várását használta fel arra, hogy megpumpolja a kincstárt és ünnepeztesse tiszteletre legkevésbé sem méltó személyét.

Nagyon szegyenlik az esetet és csak az vigasztalja az olaszokat, hogy a svindler olasz és nem idegen. Tulajdonképpen korántsem követett el oly nagy vétkeket, mint azok a népbolondítók, akik az ártatlan emberek tömegeit a háború vágóhídjára kergetik.

Ezeknek a elvetemülteknek az izgatása most sem szűnhet. Az emberi tisztességet minden nap arculesapják. Újabbán arra vetemedtek, hogy Principet és a többi sarajevói gyilkosokat ünnepezték a sarajevói gyilkosság évfordulója alkalmából, mint az „emberiség jötevőit”.

Ez az ünneplés igen jellemző adatnak marad a történelem részére az olasz hitványság bizonyítására.

### Az északi harctéren

ma is csend volt, minden élénkebb harci tevékenység nélkül. Az oroszok miután hiába kísérelték meg a Kraszniktól északra eső területen az osztrák és magyar hadsereg frontját áttörni, a legutóbbi huszonnégy órában nem vállalkoztak döntő akcióra. Minthogy pedig a Visztalától

le a besszarábiai határig húzódó egész arcvonalon aránylag nyugalom van, úgy látszik, hogy az oroszok, ámbár erős tartalékokat vetettek a küzdőterre, a lefolyt harmadfél hónap alatt szenvedett súlyos vereségeik után óhajtják a nyugalmat, a melyre rászorultak.

### Az olasz harctéren

nincs semmi különösebb változás.

### A francia

támadásokat súlyos veszteségeket okozva a németek újból visszaverték.

## Honvédhősök ünneplése.

Kedves ünnepségek keretében folyt le vasárnap délelőtt a 17. honvédegyalozred kiűntetett és jelenleg itthon tartózkodó tisztjeinek és közlegényeinek éremföltöltése a Vásártéren. Az ezred a Vásártéren volt felállítva, külön a az önkénteseknek hatalmas csapata, elől pedig a tisztikar.

Az éremföltöltési ünnepséget a 35. egyalozred zenekarának császárhimnusa vezette be, amely után *Bilkei* Ferenc plébános a következő lelkes beszédet intézte a katonasághoz:

Hős katonák! Édes testvéreink! Tombol a háború vihara, dübörgve bömbölnék az ágyuk, csatóg a fegyver, szikrázik az acél, milliók és milliók csatakiáltásába százmilliók nyögése, imádsága, sóhajta vegyül. Patakzik a vér, sok könny hull a szomjas földre.

A pokol fölszabadította minden láncravert ördögét, fék nélkül rohan a gyűlölet, éles karmait vágja az emberek husába a sárga irigység s a halál belevigyorog a világra koponyájának üreges szeméből.

Mit akartunk mi?

Élni, becsülettel, a munkánkban, a véres verekkel megszerzett vagyonunkból.

## SÖVEGJARTÓ vászonruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

színes zephierek, karton, schiffon és damastból. Különböző vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szabott árak.





